

## ■ 聚焦国际疫情

# 多国提升管控级别 加强应对奥密克戎毒株

为控制新冠变异病毒奥密克戎毒株进一步蔓延,多国提升管控级别,加强应对。推进新冠疫苗接种、保持社交距离和戴口罩等,仍是防控疫情行之有效的措施。

## 英国:奥密克戎毒株比德尔塔毒株传播性更强

英国卫生与社会保健部12日发布公告说,英国新冠疫情警报级别由3级升至4级,以应对奥密克戎毒株在该国快速传播。英国设立的新冠疫情警报系统共分5个级别,级别越高意味着政府需要采取越严格的防疫措施。

英国卫生安全局10日说,奥密克戎毒株比德尔塔毒株传播性更强。如果以目前速度继续增长,到12月中旬,奥密克戎毒株感染病例将占英国新增病例的50%以上,成为在该国传播的主要毒株。

## 以色列:22日起禁止所有外国人入境

塞浦路斯卫生部10日宣布该国首次确诊3例奥密克戎毒株感染病例。为防范该毒株蔓延,塞政府不断加大防控力度:从12月6日到明年1月10日,乘飞机入境的12岁以上旅客抵塞后都需自费在机场接受

核酸检测。塞卫生部10日还宣布,将开始为该国5岁至11岁的儿童接种辉瑞新冠疫苗。

以色列总理贝内特和卫生部长霍罗威茨9日晚宣布,将有关防范奥密克戎毒株的旅行限制措施延长10天,即在本月22日前,禁止所有外国人入境。

## 美国新冠病例累计逾5000万

路透社统计显示,美国累计确诊新冠病毒感染病例12日超过5000万例,累计相关死亡病例当天达80万例。变异新冠病毒德尔塔毒株仍在美国肆虐,再加上奥密克戎变异株已传入美国几乎一半州、天气渐冷、室内活动增加等因素,美国防疫形势面临严峻考验。

根据美国疾病控制与预防中心数据,美国人口约60%完成新冠疫苗全程接种。由于担心奥密克戎毒株传播,美国上周有将近100万人接种加强针,创下美国官方批准加强针接种以来最高纪录。

美国食品和药物管理局代理局长珍妮特·伍德科克9日在一份声明中说,随着假期来临,公众在室内与亲友聚会活动增多,但不能放松疫情防控措施。目前德尔塔毒株和奥密克戎毒株都在继续传播,接种疫

苗仍是预防感染的最佳方式。

## 韩国:快速筛查 找出隐匿传播者至关重要

韩国国务总理金富谦8日主持防疫会议时表示,目前韩国疫情扩散势头凶猛,医疗体系承压严重。针对韩国奥密克戎毒株感染病例增加的情况,金富谦强调,通过快速筛查找出隐匿传播者至关重要。

## 南非总统新冠病毒检测结果呈阳性

南非卫生部长乔·法赫拉10日说,初步证据显示,奥密克戎毒株引发二次感染的风险可能比其他“需要关注”的新冠病毒变异毒株更高。目前尚不清楚奥密克戎毒株是否更易导致重症或死亡。南非多名医学界人士表示,他们发现大部分奥密克戎毒株感染者症状较轻,若及时治疗症状可以很快缓解。

南非总统府12日晚发表声明说,南非总统拉马福萨当天新冠病毒检测结果呈阳性,正在接受治疗并进行自我隔离。

世卫组织最新的技术简报显示,根据初步数据,奥密克戎变异株传播力更强,能够降低疫苗有效性,但病例的感染症状较为轻微。

据新华社

## 普京透露90年代初 曾开车挣外快

新华社电 在12日播出的一部纪录片中,俄罗斯总统普京对苏联解体表示遗憾,说由于当时经济困难,自己曾一度开车接私活、贴补收入。

据俄罗斯新闻社报道,在俄罗斯一台当天播出的纪录片《俄罗斯·近来历史》中,普京接受采访时说,对大部分俄罗斯人和自己而言,1991年苏联解体是一个“悲剧”。他说,以“苏联”为名的“历史上的俄罗斯”解体后,俄罗斯成为一个“完全不同的国家”。

苏联解体初期的经济困难也影响到普京个人。他说,那段时间自己有时不得不开车接私活,挣点外快。他说:“老实说,说这些令人不快,但这确实发生过。”当时,俄罗斯出租车数量有限。

据英国广播公司报道,普京在20世纪90年代早期供职于圣彼得堡市市长办公室。

## 时隔9年 日本首相搬入首相公邸 这座建筑盛传“闹鬼”

新华社电 日本首相岸田文雄11日搬进首相公邸,这一建筑时隔9年迎来新主人。

前民主党首相野田佳彦2012年12月搬离后,首相公邸一直空置。2012年底当选的安倍晋三执政期间一直住在东京的私宅,岸田的前任菅义伟则住在众议员宿舍。

岸田13日告诉媒体记者,在公邸度过的首个周末,他“睡得很好”。他的家人预计今后也将搬进公邸。

据共同社报道,这座公邸2005年由旧首相官邸翻修改建,从时任首相小泉纯一郎算起,到岸田之前,共有7名首相入住。

公邸维护费用高昂,每年花费大约1.6亿日元(约合896万元人民币),长期空置为日本舆论诟病,首相不住公邸也被指存在危机管理隐患。

现为首相公邸的建筑原是日本首相办公和居住地点。1932年,时任首相犬养毅在这里遭闯入的海军少壮派军官刺杀身亡。1936年,法西斯军官率兵刺杀时任首相冈田启介,后者逃过一劫,但他的秘书官妹夫、大藏大臣等多名官员遇害。日本媒体报道,因为这些历史,这座建筑盛传“闹鬼”。

有记者13日提问岸田是否见到鬼魂,他回答:“目前为止还没看到。”

# 印度佳丽当选2021“环球小姐”

2021“环球小姐”选美大赛总决赛13日在以色列南部海滨城市埃拉特举行。21岁的印度演员兼模特哈尔娜兹·桑杜从79名佳丽中脱颖而出,成为2021“环球小姐”冠军。22岁的“巴拉圭小姐”纳迪娅·费雷拉获得亚军,24岁的“南非小姐”拉莱拉·姆斯瓦内获得季军。图为哈尔娜兹·桑杜。

新华社发

